
ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ  

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες ο Αρι-
στερός Αντίλογος στο ΤΕΕ συγκρο-
τείται από αγωνιστές της Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς και συναδέλφους που 
οι δεσµοί τους ξεκινούν από τις µεγά-
λες αναµετρήσεις του φοιτητικού κι-
νήµατος στις δεκαετίες του 1990, που 
γέννησαν το ριζοσπαστικό ρεύµα των 
ΕΑΑΚ και από τους αγώνες που τόσα 
χρόνια δίνει το Φοιτητικό Κίνηµα στα 
πολυτεχνεία της χώρας. Οι µάχες 
που δίναµε για την υπεράσπιση και 
των δικαιωµάτων µας στα αµφιθέα-
τρα, απαιτούν σήµερα την συνέχιση 
τους.  
Η συµµετοχή µας στις εκλογές του 
ΤΕΕ δεν έχει στόχο απλά την κατα-
γραφή ενός πολιτικού ρεύµατος. Η 
επίθεση στα συµφέροντα των εργα-
ζόµενων µηχανικών απαιτεί σήµερα 
την ύπαρξη µιας Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς στο ΤΕΕ ικανής να ενώσει 
τα συµφέροντα τους. Μιας αριστεράς 
µε δράση µέσα στο κίνηµα και σε 
πραγµατικούς αγώνες και όχι απλώς 
µιας «αριστερής διαφωνίας». Πάνω 
από όλα µε την συνειδητοποίηση ότι η 
Αριστερά δεν κρίνεται από την εικόνα 
που έχει για τον εαυτό της, αλλά από 
το εάν πραγµατικά τροποποιεί τον 
ταξικό συσχετισµό δύναµης και αντι-
στρατεύεται τους σχεδιασµούς του 
κεφαλαίου. Μιας αριστεράς που οι 
πραχτικές της δεν θα εξαντλούνται 
σε δηµιουργικές και ενσωµατώσιµες 
προτάσεις (συν)διαχείρισης της ήτ-
τας, που ο ρόλος της δεν θα αρχίζει 
και θα τελειώνει σε κοµπρεµί στους 
διαδρόµους και τις ψηφοφορίες στα 
διάφορα όργανα του ΤΕΕ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο θαυµαστός κόσµος του «Τέλους της Ιστορίας»  
Πολλοί έσπευσαν στις αρχές του ’90 να ανακηρύξουν το «τέλος της ιστορίας». Έτσι την ίδια ώρα 
που ανακοινώνονταν η αδιασάλευτη ανάπτυξη του καπιταλισµού, η κατάργηση των συνόρων, το 
τέλος των πολεµικών συρράξεων και η στρατηγική ήττα της Αριστεράς, την ίδια ώρα ακριβώς, γινό-
µασταν µάρτυρες της πιο βάρβαρης επίθεσης από τις ΗΠΑ και τους πρόθυµους συµµάχους της 
(ΝΑΤΟ, ΕΕ), στα δικαιώµατα των λαών σε ολόκληρο τον κόσµο, είδαµε την υλοποίηση των δολοφο-
νικών επιθέσεων σε Βαλκάνια και Μέση Ανατολή, παρακολουθήσαµε την όρθωση διαφόρων νέων 
τειχών της ντροπής σε συνδυασµό µε τα νέα  αντιτροµοκρατικά «φερµπότεν» της εποχής και την 
άνευ προηγουµένου καταστροφή του περιβάλλοντος. 

Η ιστορία γράφεται τελικά µε αγώνες…  
Τα πράγµατα ωστόσο δεν ήρθαν όπως ακριβώς τα 
περιµένανε. Απέναντι στη παγκοσµιοποίηση, στο 
πόλεµο και το νεοφιλελεύθερισµό, οι λαοί σε όλο τον 
κόσµο εναντιώνονται, κατεβαίνουν στους 
δρόµους, συγκροτούν αντιστάσεις, αγωνίζονται, 
κερδίζουν. Οι χώρες στη Λατινική Αµερική το ΟΧΙ των 
Γάλλων στο Ευροσύνταγµα και η εξέγερση της 
νεολαίας ενάντια στο συµβόλαιο πρώτης εργασιακής 

ένταξης έδειξαν ότι η αµφισβήτηση του νεοφιλελεύθερου µονόδροµου µπορεί και εµπνέει τους 
λαούς. Η κατάσταση στη µέση Ανατολή αποδεικνύει για άλλη µια φορά ότι το σθένος και η ψυχή 
των λαών είναι πιο ισχυρά από τις ψηφιακές µεραρχίες των ιµπεριαλιστών. Η αποδοκιµασία της 
ασφαλιστικής µεταρρύθµισης το 2000 από το σύνολο των εργαζοµένων στη χώρα µας και η άτακτη 
υποχώρηση τότε της κυβέρνησης, η µεγαλειώδης νίκη στο πρώτο γύρο αντιπαράθεσης του φοιτητι-
κού κινήµατος µε τη κυβέρνηση το καλοκαίρι που µας πέρασε, αποδεικνύουν ότι και στη χώρα 
µας οι κοινωνικές αντιστάσεις και οι αγώνες µπορούν να κερδίζουν. 

Αντιλαϊκή πολιτική υψηλής έντασης… µε την εργασία στο στόχαστρο    
Η πρόσδεση της Ελλάδας στο άρµα της ΕΕ, η λιτότητα, τα προγράµµατα σταθερότητας και οι αναδι-
αρθρώσεις, η ένταξη στην ΟΝΕ και το ΕΥΡΩ και κάθε τι άλλο που παρουσιάστηκε από τα κόµµατα 
εξουσίας ως µονόδροµος για την ανάπτυξη αυτού του τόπου, έχουν δείξει το πραγµατικό τους πρόσωπο. Από τη µία πλευρά τα κέρδη των ελληνι-
κών επιχειρήσεων, οι εξαγωγές, η θέση της Ελληνικής οικονοµίας στη παγκόσµια κατάταξη, οι Ολυµπιακοί Αγώνες, τα «επιτεύγµατα» δηλαδή της 
ισχυρής Ελλάδας των Σηµίτη και Καραµανλή. Από την άλλη πλευρά οι µισθοί πείνας, η ακρίβεια, το κλείσιµο των εργοστασίων, η επιµήκυνση της 

εργάσιµης µέρας και του εργάσιµου βίου, η ανατροπή βασικών κατακτήσεων και η 
γενίκευση της ελαστικής και ανασφαλούς εργασίας, η κατάργηση των συλλογικών 
συµβάσεων συνθέτουν την καθηµερινότητα των εργαζοµένων. Παράλληλα οι ιδιωτικο-
ποιήσεις, ο ληστρικός ρόλος των τραπεζών και των υπολοίπων «καρτέλ», η µείωση 
των συντάξεων, το ρίξιµο της νεολαίας στον καιάδα της απασχολισιµότητας 
συµπιέζουν αφόρητα τα λαϊκά στρώµατα και καταδεικνύουν ότι ο µονόδροµος που µας 
έβαλαν να περπατάµε µάλλον οδηγεί σε αδιέξοδο. Στο σκηνικό αυτό η υπεράσπιση 
των συµφερόντων  των εργαζοµένων, του λαού και της νεολαίας απαιτεί άµεσα 
ρήξη µε τις δοµές της Ε.Ε. ανατροπή των πολιτικών που κυριαρχούν σε αυτήν 
και αναζήτηση από τη σκοπιά των εργατικών και λαϊκών αναγκών ενός 
ανταγωνιστικού µοντέλου κοινωνικής οργάνωσης και ανάπτυξης.  



Στις Εκλογες τεε 2006 ψηφίζουµε  

Αριστερο αντιλογο στο τεε 
 

Εργαζόµενοι µηχανικοί … 
… µια εποχή χαµηλών προσδοκιών και ανάγκης για υψηλές αντιστάσεις 

Για τους µισθωτούς µηχανικούς 
 

Χαµηλοί µισθοί, υπερεργασία, εργοδοτικός τσαµπουκάς, 
εργασιακή αβεβαιότητα, πιέσεις για τη µείωση της ποιότη-
τας του παραγοµένου προϊόντος ένεκα της συµπίεσης του 
κόστους, έλεγχος της εργασίας από συστήµατα fast-food 
µηχανοργάνωσης που απαξιώνουν µέρα µε τη µέρα το έργο 
των µηχανικών, η αξιοποίηση «φθηνών και ευέλικτων» 
αποφοίτων ΤΕΙ και ΙΕΚ σε θέσεις που άλλοτε στελεχώνο-
νταν από µηχανικούς. Όλα τα παραπάνω αποτελούν τα 
κοµµάτια της πραγµατικότητας που συνθέτουν το παζλ της 
µετά την Ολυµπιάδα εποχής Μια εποχή που οι ευκαιρίες 
για µια καλύτερη ζωή, δεν αφορούν όλους, αλλά αποτελούν 
όλο και περισσότερο προνόµιο λίγων είτε «κοµµατικών» 
που προορίζονται µέσω των «συνεντεύξεων» για τις θέσεις 
του δηµόσιου τοµέα, είτε «χαρακτηριστικών εκπροσώπων 
της κοινωνικής επιθετικότητας» που ενορχηστρώνουν την 
διαδικασία της εκµετάλλευσης των εργαζοµένων για λογα-
ριασµό της εργοδοσίας. Μια εποχή που όσοι δεν µπορούν 
να φορέσουν τη γραβάτα, ωθούνται στο να επιβιώσουν µε 
τα 1.000–1.400 Ευρώ, συρρικνώνοντας τις ανάγκες για 
αξιοπρεπή διαβίωση τους στο ύψος της επιστροφής φόρου 
από το ∆ΠΥ. Τέτοιοι µισθοί προφανώς δεν ανταποκρίνο-
νται στο σηµερινό κόστος ζωής, ούτε στο σύγχρονο πολι-
τισµικό πρότυπο ενός εργαζόµενου που πέρασε 5 χρόνια 
σπουδών στο Πανεπιστήµιο, ούτε και στη σύγχρονη παρα-
γωγικότητα, τους καρπούς της οποίας κερδίζει συντριπτικά 
στις µέρες µας το κεφάλαιο. Συνεπώς η δεύτερη δουλειά ή 
η επέκταση του 8ώρου σε 10ωρο-6ήµερο προκύπτουν ως 
επιβεβληµένα. Η αµοιβή µέσω ∆ΠΥ, ενώ συντηρεί µια αβέ-
βαιη προσδοκία ανεξαρτητοποίησης από µια µισθωτή 
σχέση καταλήγει στο να επιτείνει τελικά την εργασιακή 
ανασφάλεια αφού δεν διασφαλίζει τα τυπικά δικαιώµατα 
του µισθωτού (υπερωρίες, αποζηµιώσεις, όριο απολύσε-
ων, επίδοµα ανεργίας), ενώ η κυοφορούµενη κατάργηση 
του ειδικού φορολογικού καθεστώτος θα συµπιέσει 
περαιτέρω τις αµοιβές µας. 

Για τους µικρούς ελεύθερους  
επαγγελµατίες 

Χαµηλές αµοιβές, κακοπληρωµένο φασόν, 
πίεση για µεγάλες εκπτώσεις, πίεση των 
χρονοδιαγραµµάτων, εξοντωτικά ωράρια 
όλα συνθέτουν το παζλ των αποτελεσµά-
των της συγκέντρωσης του κατασκευαστι-
κού κλάδου, που πρόσφατα συνοδεύτηκε 
µε νοµοθετικές ρυθµίσεις και οδήγησε σε 
δεινή επαγγελµατική θέση χιλιάδες αυτό-
απασχολούµενους µηχανικούς και µικρά 
µελετητικά γραφεία που συµπιέζονται και 
εξωθούνται σε πελατειακές σχέσεις και 
υπεργολαβίες. Οι κατά νόµο αµοιβές των 
ιδιωτικών έργων, καθηλωµένες επί 15αετία, 
δεν αντιστοιχούν καν στο λειτουργικό κό-
στος που επωµίζεται ο µηχανικός, ενώ η 

(απο)ρυθµιστική λειτουργία που αντικειµε-
νικά ασκεί ο διεφθαρµένος µηχανισµός του 
κρατικού ελέγχου επιτρέπει στις εργοληπτι-
κές εταιρίες και το µεγάλο κεφάλαιο  να 
λεηλατούν στις προδιαγραφές των τεχνικών 
έργων, και να µετατρέπουν τις τεχνικές 
µελέτες σε κουρελόχαρτα. 
 

Για τους µηχανικούς του 
 δηµοσίου τοµέα 

Ανάµεσα σε όλους τους δηµοσίους 
υπαλλήλους, οι µηχανικοί βιώνουν 
και αυτοί τη λιτότητα των µηδενικών 
αυξήσεων και της ακρίβειας, µέσα 
σε ένα περιβάλλον αυξηµένης οµη-
ρίας έναντι του νόµου και έναντι της 
ανώτερης κρατικής γραφειοκρατίας. 
Οι τεχνικές κατασκευές και µεγάλες 
προµήθειες εκπροσωπούνται από 
ισχυρά κεφάλαια µε την δυνατότητα 
άσκησης τεράστιων πιέσεων. Σε 
αυτό το σκηνικό η δράση της 
ΕΜ∆Υ∆ΑΣ κάθε άλλο παρά ενθαρ-
ρυντική είναι,  καθώς  κυριαρχείται 
από την κουλτούρα διαλόγου και 
των συνεννοήσεων µεταξύ των πα-
ρατάξεων για να δικαιολογούντα οι 
υποχωρήσεις, η ηττοπάθεια και η 
στάση συµβιβασµού µε την εκάστο-
τε κυβερνητική πολιτική. Απουσιάζει 
παντελώς η διάθεση για αγώνα, 
πάλη και διεκδικήσεις που να εκ-
φράσουν αποτελεσµατικά τα συµ-
φέροντα των µηχανικών  που θέλουν 
να διεκδικήσουν καλύτερη εργασία 
και ζωή µε αξιοπρέπεια. Αποουσιά-
ζει η διάθεση για στήριξη όσων 
θέλουν να λειτουργούν προς όφελος 
των λαϊκών αναγκών, αντιστεκώµε-
νοι στην καταπάτηση των κανόνων, 
την παραφθορά των τεχνικών έργων 
στο γρηγορόσηµο  και κάθε λογής 
άλλου είδους χρηµατισµό. 

 
Αγώνας για αξιοπρέπεια 

Όλοι αντιλαµβανόµαστε ότι δεν βρισκόµαστε ενώπιον µιας απλής αντιπαράθεσης για την υπεράσπιση του εισοδήµατός µας. Σήµερα τα συµφέρο-
ντα των εργαζόµενων µηχανικών δεν συµπιέζονται µόνο επειδή καλούνται να εργαστούν σε ένα περιβάλλον συνολικής ήττας και υποχώρησης των 
εργασιακών διεκδικήσεων. Συµπιέζονται κατά βάση επειδή σήµερα αµφισβητείται πολύ περισσότερο από ποτέ, η δυνατότητα της διατή-
ρησης µιας σχετικής αυτονοµίας του εργαζόµενου µηχανικού από την άµεση υποταγή του στο κεφάλαιο, έτσι ώστε να µην εντάσσεται ως 
προωθητικό γρανάζι στις διαδικασίες αφαίµαξης και παραγωγικοποίησης της εργατικής τάξης στα εργοτάξια και την βιοµηχανία. Η απο-
στροφή αυτού του κοινωνικά επιθετικού ρόλου, είναι που εξαναγκάζει αρκετούς µηχανικούς στο να προσανατολίζονται πλέον περισσότερο σε 
εκτελεστικά καθήκοντα, σε ρόλους πλήρως αποστεωµένους από τον έλεγχο για τη σκοπιµότητα και την κοινωνική χρησιµότητα του παραγόµενου 
έργου.  
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Ενάντια σε λογικές και πρακτικές που υποστηρίζουν: 
• Το πρότυπο της αστικής αναπτυξιακής στρατηγικής, τους µονοδρόµους της ΕΕ και των αντιλαϊκών µεταρρυθµίσεων, το 
φθηνό εργατικό κόστος ως το συγκριτικό πλεονέκτηµα της ελληνικής οικονοµίας, τις στοχευµένες ενάντια στα λαϊκά συµ-
φέροντα ευρωπαϊκές επιδοτήσεις και προγράµµατα, τα έργα βιτρίνας µε την ταυτόχρονη αποµάκρυνση του κράτους από 
κάθε είδους υποχρέωσή του για τη κατασκευή επαρκών για τις λαϊκές ανάγκες, δωρεάν και δηµοσίων υποδοµών. 

• Την ουδετερότητα της επιστήµης, τον κατακερµατισµό των τεχνικών επιστηµών, την αποψίλωση των επαγγελµατικών δι-
καιωµάτων του µηχανικού, την αλλαγή του τρόπου απονοµής τους µέσω σκληρών εξετάσεων, το δήθεν «διάλογο» για τη 
παιδεία και τη διάλυση των 5ετών σπουδών των πολυτεχνείων, τα ιδιωτικά πανεπιστήµια “Super-Market” που ετοιµάζουν.  

• Τη καταστρατήγηση κάθε µηχανισµού ελέγχου απέναντι στην επιθετικότητα του κεφαλαίου, στις κατασκευές, στην βιοµη-
χανία, στην οικιστική δόµηση. 

• Την αξιοποίηση των µηχανικών, ως γρανάζι του εργοδοτικού δεσποτισµού απέναντι στην εργατική τάξη. 
• Την ιδιωτικοποίηση της οικιστικής και βιοµηχανικής ανάπτυξης, τις “Fast- food” µελέτες και κατασκευές  
• Την παραφθορά των ελεγκτικών υπηρεσιών που προωθείται από τις κυβερνήσεις και την συνδικαλιστική γραφειοκρατία.  
Ζητάµε / παλεύουµε για: 
• Για τη συλλογική υπεράσπιση των όρων εργασίας των µηχανικών (χρόνος εργασίας, αµοιβή, προστασία της τεχνικής ευ-
θύνης), σε αλληλεγγύη µε τους υπόλοιπους εργαζόµενους. 

• Την αποφασιστική µείωση των εισφορών υπέρ ΤΣΜΕ∆Ε, αυξήσεις στις συντάξεις και τις παροχές για µια αξιοπρεπή δια-
βίωση. Άµεση βελτίωση της ανταπόκρισης του ΚΥΤ στις ανάγκες για ιατροφαρµακευτική περίθαλψη και προνοιακή κάλυ-
ψη των εργαζόµενων µηχανικών. Την αποδέσµευση του ΤΣΜΕ∆Ε από την Τράπεζα Αττικής και το Χρηµατιστήριο, τη δια-
σφάλιση των αποθεµατικών του Ταµείου και την άµεση απόδοση των οφειλών του κράτους και της εργοδοσίας σε αυτό. 

• Την υπεράσπιση της σφαιρικής τεχνικής γνώσης ως στοιχείο του κοινωνικού πλούτου. 
• Την υπεράσπιση των επαγγελµατικών µας δικαιωµάτων και τη κοινωνική κατοχύρωση του δικαιώµατος των µελετών, των 
επιβλέψεων και των αξιοπρεπών αµοιβών της τεχνικής εργασίας. 

• ∆ηµόσιο έλεγχο στις µελέτες και στις κατασκευές. 
• Επαρκή δηµόσια έργα και δωρεάν υποδοµές, µε στόχο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών, την προάσπιση των συµ-
φερόντων των εργαζόµενων, τη προστασία της υπαίθρου, την ισόρροπη ανάπτυξη και την εθνική ανεξαρτησία.  

Για την ανασυγκρότηση της συλλογικής µας δράσης  
Η σηµερινή κατάσταση επιδείνωσης των εργασιακών σχέσεων για τους µηχανικούς, 
βρήκε έδαφος στην αδυναµία τους συλλογικά, συντεταγµένα και αυτοτελώς να υπερα-
σπίζονται τα επαγγελµατικά και εργασιακά τους δικαιώµατα. Το ΤΕΕ, και οι επιστηµο-
νικοί σύλλογοι αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τα όσα απαιτεί η υπεράσπιση των εργα-
σιακών συµφερόντων των µηχανικών, καθώς ούτε συµβάσεις υπογράφουν, ούτε απερ-
γίες προκηρύσσουν. Έτσι οι εργαζόµενοι µηχανικοί κατά κύριο λόγο όχι µόνο δια-
πραγµατεύονται την εργασία τους ατοµικά, αλλά και δεν διαθέτουν και ένα πλαίσιο 
αναφοράς της εργασιακής και επιστηµονικής τους κατάστασης. Τα παραπάνω αναδει-
κνύουν εντονότερα την ανάγκη σωµατειακής εκπροσώπησης που να υπερασπίζεται και 
να διεκδικεί αξιοπρεπείς όρους εργασίας στον ιδιωτικό τοµέα. Όσο και αν οι συσχετι-
σµοί είναι δυσµενείς πρέπει να ανιχνεύσουµε τους δρόµους µέσα από τους οποίους θα 
οικοδοµείται η αλληλεγγύη µε τους υπόλοιπους εργαζόµενους, θα αποδυναµώνονται οι 
εξατοµικευµένες πρακτικές και θα εκπροσωπούνται τα συµφέροντα των εργαζόµενων 
µηχανικών. Οι εργαζόµενοι µηχανικοί έχουν κάθε λόγο να διεκδικούν ως αναπόσπαστο 
τµήµα των επαγγελµατικών τους δικαιωµάτων, συµβάσεις εργασίας που να κατοχυρώ-
νουν τον χρόνο εργασίας, την ελάχιστη αµοιβή, την προστασία της τεχνικής ευθύνης 
και της δουλειάς τους από τον εργοδοτική επιθετικότητα και αυθαιρεσία. Μια τέτοια 
κατεύθυνση πρέπει να υπηρετηθεί, τόσο µε µια επίµονη παρέµβαση στις οµοιοεπαγ-
γελµατικές ενώσεις των µηχανικών όσο όµως και στα σωµατεία του µελετοκατασκευα-
στικού κλάδου, της βιοµηχανίας και της πληροφορικής. Στην κατεύθυνση αυτή προ-
σπαθεί να συµβάλει εδώ και 5 χρόνια η δράση του Σωµατίου Μισθωτών Τεχνικών 

Το ΤΕΕ και η παρέµβασή µας σε αυτό  
Το ΤΕΕ στους κόλπους του περιλαµβάνει όχι ένα «ενιαίο στρώµα µηχανι-
κών» όπως παραπλανητικά ορισµένοι προσπαθούν να πείσουν, αλλά 
µηχανικούς διαφορετικών και συγκρουόµενων ταξικών συµφερόντων 
(ιδιοκτήτες - εργοδότες, µικρούς ελεύθερους επαγγελµατίες, στελέχη επι-
χειρήσεων, µηχανικούς του δηµοσίου και µισθωτούς του ιδιωτικού τοµέ-
α). Αυτή η σύνθεση ορίζει και το ρόλο του ως το τόπο εκείνο ρύθµισης 
των συµφερόντων υπό την ηγεµονία των κεφαλαιοκρατικών µερίδων 
απέναντι στις δυνάµεις της εργασίας. Συνεπώς, δεν πρέπει να τρέφουµε 
αυταπάτες ότι το ΤΕΕ µπορεί να αποτελεί το όργανο εκείνο προώθησης 
των υποτιθέµενων «ενιαίων» συµφερόντων των µηχανικών, ούτε ότι απο-
τελεί κάποια συνδικαλιστική µορφή έκφρασης των συµφερόντων των 
εκµεταλλευόµενων µερίδων. Η παρουσία µας στα όργανα του ΤΕΕ, στο-
χεύει καταρχάς στην ενηµέρωση, τη προβολή των θέσεών µας, την από-
πειρα µετατόπισης άλλων παρατάξεων µε επιδίωξη τη συγκρότηση µετώ-
πων που θα αντιµάχονται µε όρους πολιτικής και εντός του ΤΕΕ, την 
κυρίαρχη πολιτική, στερώντας τις πλατιές συναινέσεις που σήµερα απο-
λαµβάνει. Η παρουσία µας στις επιτροπές και τα όργανα έχει νόηµα όταν 
εκπροσωπεί τις αντιδράσεις και κινητοποιήσεις των εργαζόµενων µηχα-
νικών ή του φοιτητικού κινήµατος ή του εργατικού κινήµατος, διαφορετικά 
είναι καταδικασµένη στο να περιορίζεται σε διαρκείς αναδιπλώσεις προς 
τα πίσω.   



Στις Εκλογες τεε 2006 ψηφίζουµε  

Αριστερο αντιλογο στο τεε 
 

ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΟ  ΝΟΜΟΣΧΕ∆ΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΤΣΜΕ∆Ε  
 ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΛΗΣΤΡΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ – ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ 

Οι φετινές εκλογές στο ΤΕΕ γίνονται υπό τη δαµόκλειο σπάθη ενός έτοιµου από τη κυβέρνηση εισφοροµπηχτικού νοµοσχεδίου για το ΤΣΜΕ∆Ε 
που, µε τη ενεργό στήριξη της ηγεσίας του ΤΕΕ, δηλώνει ότι πρόκειται να προχωρήσει άµεσα σε ψήφιση. Βρίσκοντας έδαφος στα πραγµατικά 
προβλήµατα των ασφαλισµένων, το εξοργιστικό επίπεδο κάλυψης των ιατροφαρµακευτικών αναγκών και τις πενιχρές συντάξεις, επιχειρούν ένα 
µαζικό εκβιασµό, πως για να αυξηθούν οι συντάξεις, από ένα ταµείο που συσσωρεύει αποθεµατικά και έχει άριστη αναλογία εργαζοµένων / συ-
νταξιούχων, πρέπει να αυξηθούν οι εισφορές. Πιο συγκεκριµένα το νοµοσχέδιο προωθεί: Τροµακτική αύξηση των εισφορών, διαιώνιση των ανο-
µοιογενειών µεταξύ παλαιών και νέων ασφαλισµένων, συµπιέζοντας τα ασφαλι-
στικά δικαιώµατά όλων προς τα κάτω και δίνοντας συντάξεις, χωρίς να τις συνδέ-
ει µε κάποια σταθερή βάση υπολογισµού, ενώ για τους παλιούς ασφαλισµένους 
δίνει µικρότερη σύνταξη από αυτή που ορίστηκε µε πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ. 
Προχωρά στην απαλλαγή των εργοδοτών και του κράτους από την καταβολή των 
επιπλέον εισφορών από τους νέους κλάδους. Το πάγιο αίτηµα των µηχανικών για 
καταβολή επιδόµατος ανεργίας παραπέµπεται σε υπουργικές αποφάσεις. Παράλ-
ληλα στον κυβερνητικό σχεδιασµό περιλαµβάνεται η ανάθεση σε ιδιωτικές εται-
ρείες της αξιοποίησης του αποθεµατικού των Ταµείου µέσω του Χρηµατιστηρίου.  
 

ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΟ ΝΕΟ Π∆ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΤΕΙ 
 ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΟ ΤΡΟΠΟ ΑΠΟΝΟΜΗΣ Α∆ΕΙΑΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΤΟ ΤΕΕ ΑΠΟ ΤΟ ∆ΙΑ(ΜΟΝΟ)ΛΟΓΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΠΑΙ∆ΕΙΑ 
Μετά το νόµο για τη δήθεν ανωτατοποίηση των ΤΕΙ της προηγούµενης κυβέρνησης, που άνοιξε τους ασκούς του Αιόλου 
για την άλωση του ακαδηµαϊκού χαρακτήρα της Γ’ βάθµιας εκπαίδευσης, οι φετινές εκλογές στο ΤΕΕ γίνονται υπό φό-
ντο της συζήτησης που άνοιξε µέσω του Προσχεδίου Προεδρικού ∆ιατάγµατος που εξέδωσε το υπουργείο Παιδείας 
σχετικά µε τρία  ΤΕΙ του κατασκευαστικού τοµέα. Σε αυτό το Π∆ ορίζονται τα επαγγελµατικά δικαιώµατα των αποφοίτων 
ΤΕΙ ισότιµα των αντιστοίχων επαγγελµατικών δικαιωµάτων αποφοίτων ΑΕΙ ύστερα από 4 χρόνια εργασίας. Η συζήτη-
ση απέκτησε ακόµα µεγαλύτερη σηµασία εξαιτίας της προβληµατικής στάσης που µέχρι στιγµής έχει λάβει το ΤΕΕ, το 
οποίο πρότεινε την συνολική αποσύνδεση πτυχίου – επαγγελµατικών δικαιωµάτων και την εγκαθίδρυση από µεριάς 
του ενός συστήµατος απόδοσης αυτών µε σκληρές εξετάσεις. Οι µηχανικοί οφείλουν να απαιτήσουν να µην αλλάξει το 
καθεστώς απονοµής της άδειας στην κατεύθυνση που συζητά το ΤΕΕ, να µην υπάρξει καµία αλλαγή στα επαγγελµατικά 
δικαιώµατα των µηχανικών στη κατεύθυνση της συρρίκνωσης και της απαξίωσης και καµία αλλαγή στο χαρακτήρα και 
τη µορφή του διπλώµατος που παρέχουν τα ελληνικά πολυτεχνεία, ενώ όσο η βαθµίδα των ΤΕΙ συνεχίζει να υφίσταται 

ως κάτι διαφορετικό από τα αντίστοιχα ΑΕΙ πιστεύουµε ότι πρέπει να έχουν αποσαφηνισµένα επαγγελµατικά δικαιώµατα έτσι ώστε να µπορούν 
και οι απόφοιτοί τους να ασκούν το επάγγελµά τους αξιοπρεπώς ενώ πρέπει να τους δίδεται απλόχερα η δυνατότητα να εγγραφούν στα αντίστοιχα 
ΑΕΙ (χωρίς καµία άλλη προϋπόθεση πέραν του πτυχίου τους) για να πάρουν αν το επιθυµούν δίπλωµα µηχανικού. 
 

ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 
«∆ΩΡΟΧΩΡΗΣΗΣ» ΤΩΝ Σ∆ΙΤ 

Ο αγώνας για την αποτροπή των ιδιωτικο-
ποιήσεων των κοινωφελών έργων υποδοµής 
και υπηρεσιών συνιστά καθήκον για όλους 
τους εργαζόµενους στις τεχνικές κατασκευές, 
οι οποίοι συναισθάνονται το ρόλο τους ως τη 
µερίδα που έχει το κυρίαρχο λόγο σε αυτή τη 
διαδικασία, διασφαλίζοντας το δηµόσιο χαρα-
κτήρα των επενδύσεων αυτών, τη σκοπιµότητά 
τους µε άξονα τη κάλυψη των λαϊκών αναγκών 
και δικαιωµάτων, το κόστος, τη ποιότητα των 
έργων και τη προστασία του περιβάλλοντος. 
Επίσης, είναι περισσότερο από προφανής η 
αναγκαιότητα πάλης για προστασία του επαγ-
γέλµατος του µηχανικού από τη νέα κατάστα-
ση που θα προκύψει από την οικονοµική και 
τεχνική γιγάντωση - συγκεντροποίηση που 
επίκειται να συµβεί µέσω  των Σ∆ΙΤ.  

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ 
ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ 

Είναι προφανές, ότι απέναντι σε κάθε προ-
σπάθεια προώθησης των αντιδραστικών αλ-
λαγών που σχεδιάζει η κυβέρνηση και η αντι-
πολίτευση σχετικά µε τα ιδιωτικά πανεπιστή-
µια, τον αποχαρακτηρισµό δασικών εκτάσεων, 
τη κατάργηση της µονιµότητας στο δηµόσιο, τη 
κατοχύρωση της πνευµατικής ιδιοκτησίας, την 
ενσωµάτωση σε συνταγµατικό επίπεδο των 
ρυθµίσεων και αποφάσεων της Ε.Ε και την 
πρόταση για Συνταγµατικό δικαστήριο, πρέπει 
να βρεθούν και οι εργαζόµενοι µηχανικοί. Το 
ΤΕΕ πρέπει να πάρει µαζί µε τους αντίστοι-
χους άµεσα ενδιαφερόµενους φορείς, καθαρή 
θέση ενάντια στην αναθεώρηση του συντάγ-
µατος. Η ευθύνη του πρέπει να καταδειχθεί 
από όλες τις αριστερές δυνάµεις εντός του. 

 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΗΣ 
ΑΓΟΡΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Η προπαγάνδα υπέρ της απελευθέρωσης της 
αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας υποσχέθηκε την 
προσφορά αξιόπιστων και καλύτερης ποιότη-
τας υπηρεσιών, τον περιορισµό του σπάταλου 
δηµόσιου τοµέα, την δηµιουργία θέσεων ερ-
γασίας και κυρίως την µείωση της τιµής για 
τον καταναλωτή λόγω του ανταγωνισµού της 
ελεύθερης αγοράς. Και όµως όπου πέρασε η 
απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέρ-
γειας έγιναν ακριβώς τα αντίθετα. Στόχος µας 
είναι να εµποδίσουµε το κατατεµαχισµό και το 
ξεπούληµα της ∆ΕΗ µε γνώµονα τα συµφέρο-
ντα του ελληνικού λαού για φθηνή κιλοβατώ-
ρα. Ζητάµε την άµεση απόσυρση των νόµων 
που ιδιωτικοποιούν τη ∆ΕΗ και θεσµοθετούν 
τη κερδοσκοπία στην ηλεκτρική ενέργεια. 
 


